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八年级期末数学试卷
参考答案
一、单项选择题（每小题2分，共12分）
1．B  2．D  3．D  4．A  5．C  6．C．
二、填空题（每小题3分，满分24分）
7．x≥2， 8．2， 9．1680，  10. 写出b＜0的任何数即可，如-1， 11. 6，
12. 8，   13. 4， 14.（6，6）．
三、解答题（每小题5分，共20分）
15．解：                          






原式＝ 2+- +                                ………3分



＝ 3+                                               ………5分                                                                                 
16．解：设斜边的长为x，则另一直角边长为（10﹣x），           ………1分
∴42+（10﹣x）2＝x2，                                        ………3分
解得x＝5.8．                                                 ………4分
∴斜边上的中线长＝[image: 菁优网-jyeoo]×5.8＝2.9．                              ………5分
17．解：∵函数y=（2m+1）x+m+3的图像平行于直线y=3x-3
∴2m+1=3，                                                      ………2分
解得  m=1                                                       ………3分
∴所求函数解析式为y=3x+4                                        ………5分
18．解：P甲＝70×20%+50×30%+80×50%＝69，                     ……2分
P乙＝90×20%+75×30%+45×50%＝63，                         ………4分
∵69＞63，
∴应该录取甲．                                                ………5分
[image:  ]四、解答题（每小题7分，共28分）    
19． 证明： ∵ 平行四边形ABCD  且AB=AD 
     ∴平行四边形ABCD是菱形                                     ………2分                        
   ∴ BD⊥AC,即 ∠BOC=90°                                        ………4分       
又 ∵BE∥AC，CE∥DB.
∴ 四边形OBEC 是平行四边形   ，                                  ………6分
∴平行四边形OBEC  是矩形 .                                       ………7分                           
20.（1）[image: 菁优网-jyeoo]，                                                   ………2分
（2）如图1所示，△ABC即为所求；（或C在B点右下,C在A点左上） ………4分
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
（3）如图2所示，四边形DEFG即为所求．                         ………7分
21.（1）　25%　； 20   人                                          ………2分
（2）统计的这组初赛成绩的众数为　1.65　m，中位数为　1.60　m
（每空2分，写1.6给1分）；                                   ………6分
（3）　能   　                                                  ………7分
22.解：（1）把点B（m，2）代入y＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]x得，2＝﹣[image: 菁优网-jyeoo]m，
∴m＝﹣3，                                                     ………1分
∴B（﹣3，2） ，                                               ………2分
把A（﹣2，4），B（﹣3，2）代入y＝kx+b得[image: 菁优网-jyeoo]，
解得：[image: 菁优网-jyeoo]，                                                  ………4分
∴一次函数的解析式为：y＝2x+8；                                 ………5分
（2）4．                                                        ………7分
五、解答题（每小题8分，共16分）
23．解：（1）汽车行驶　5　h后加油，加油量为　24　L；             ………2分
（2）设解析式为Q＝kt+b，                                        ………3分
将（0，42），（5，12）代入函数解析式，
得[image: 菁优网-jyeoo]，解得[image: 菁优网-jyeoo]．                                       ………5分
故加油前Q与t之间的函数关系式为Q＝﹣6t+42(0<t≤5)                ………6分
备注：不等号都写成<或≤不扣分；
（3）6升．                                                     ………8分
24.（1）证明：∵∠A＝∠ABC＝90°，
∴BC∥AF，                                                   ………1分
∴∠CBE＝∠DFE，
又∵E是边CD的中点
∴CE＝DE，                                                   ………2分
在△BEC与△FED中，
[image: 菁优网-jyeoo]，
∴△BEC≌△FED，                                              ………3分
∴BE＝FE，
又CE＝DE                                                      ………4分
∴四边形BDFC是平行四边形（其他方法参照给分 ）                ………5分                              
（2）（70+10[image: 菁优网-jyeoo]）．                                            ………8分
六、解答题（每小题10分，共20分）
25.解：（1）360，5，6；                                         ………3分
（2）设y关于x的函数关系式为y＝kx＋b（k≠0），           ………4分
将（1，0）和（5，360）代入得 ｛

 k＋b＝0

 5k＋b＝360    
解得k＝90，b＝-90                                         ………6分
∴y＝90x-90（1＜x＜5）写成（1≤x≤5）也可.                ………8分
（3）2或4 .                                         ………10分
26.（1）表中依次填写：[image: 菁优网-jyeoo]；[image: 菁优网-jyeoo]；[image: 菁优网-jyeoo]；                           ………3分             
(2) S（60°）＝S（　120　°），S（30°）＝S（　150　°），…，由此可以归纳出S（α）＝S（　180﹣α　）°                                         ………6分
（3）结论：两个三角形面积相等．                                  ………7分
证明：如图3
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
∵∠AOD＝∠COB＝90°，
∴∠COD+∠AOB＝180°，                                        ………8分
∴S△AOB＝[image: 菁优网-jyeoo]S菱形AMBO＝[image: 菁优网-jyeoo]S（α）
S△CDO＝[image: 菁优网-jyeoo]S菱形OCND＝[image: 菁优网-jyeoo]S（180°﹣α）                              ………9分
由（2）中结论S（α）＝S（180°﹣α）
∴S△AOB＝S△CDO．                                              ………10分


声明：试题解析著作权属菁优网所有，未经书面同意，不得复制发布
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